
COMPANY REPORT    

TELE-satellite World  www.TELE-satellite.com/...

Arabic العربية  www.TELE-satellite.com/TELE-satellite-0803/ara/jiuzhou.pdf
Indonesian Indonesia  www.TELE-satellite.com/TELE-satellite-0803/bid/jiuzhou.pdf
Bulgarian Български  www.TELE-satellite.com/TELE-satellite-0803/bul/jiuzhou.pdf
German Deutsch  www.TELE-satellite.com/TELE-satellite-0803/deu/jiuzhou.pdf
English English  www.TELE-satellite.com/TELE-satellite-0803/eng/jiuzhou.pdf
Spanish Español  www.TELE-satellite.com/TELE-satellite-0803/esp/jiuzhou.pdf
Farsi فارسي  www.TELE-satellite.com/TELE-satellite-0803/far/jiuzhou.pdf
French Français  www.TELE-satellite.com/TELE-satellite-0803/fra/jiuzhou.pdf
Greek Ελληνικά  www.TELE-satellite.com/TELE-satellite-0803/hel/jiuzhou.pdf
Croatian Hrvatski  www.TELE-satellite.com/TELE-satellite-0803/hrv/jiuzhou.pdf
Italian Italiano www.TELE-satellite.com/TELE-satellite-0803/ita/jiuzhou.pdf
Hungarian Magyar  www.TELE-satellite.com/TELE-satellite-0803/mag/jiuzhou.pdf
Mandarin 中文 www.TELE-satellite.com/TELE-satellite-0803/man/jiuzhou.pdf
Dutch Nederlands  www.TELE-satellite.com/TELE-satellite-0803/ned/jiuzhou.pdf
Polish Polski www.TELE-satellite.com/TELE-satellite-0803/pol/jiuzhou.pdf
Portuguese Português www.TELE-satellite.com/TELE-satellite-0803/por/jiuzhou.pdf
Russian Русский  www.TELE-satellite.com/TELE-satellite-0803/rus/jiuzhou.pdf
Swedish Svenska www.TELE-satellite.com/TELE-satellite-0803/sve/jiuzhou.pdf
Turkish Türkçe www.TELE-satellite.com/TELE-satellite-0803/tur/jiuzhou.pdf

48 TELE-satellite & Broadband   —   02-03/2008   —   www.TELE-satellite.com

Jiuzhou 50. yaşını kutluyor
Alexander Wiese

Uydu Yayın Cihazları Seri Üreticisi Jiuzhou 

Jiuzhou, 1958 yılında iletişim malzemeleri üreten bir şirket olarak kurul-
muş. Çin’in yüksek teknoloji merkezlerinden Sichuan eyaletindeki Mian-
yang City’de kurulan şirket, halen faaliyetlerine aynı yerde devam ediyor. 
Bugün bünyesinde tümü iletişim sektöründe çalışan 48 firma barındıran 
büyük bir holding. Bu devasa büyüklüğüyle, Çin’in 
en büyük 500 firması arasında.  Her yıl yenilenen 
bu listede geçen sene 264. sırada yer almışlar. 
Şirketin 50. yılı kutlamaları münasebetiyle biz de 
Jiuzhou bünyesinde uydu alıcısı üreten Shenzhen’i 
ziyaret ettik. 

Dergimizin 03/2007 sayısında Jiuzhou’dan bahsetmiş 
ve diğer özelliklerinin yanı sıra üretim tesislerinde metro 
istasyonu bulunan tek uydu şirketi olduğunu da belirt-
miştik. Ama geçen süre boyunca Jiuzhou daha da büyük 
bir ofise taşınmış. Metro istasyonu şimdi artık birkaç 100 
metre uzakta bulunuyor; ama bu yazı yayınlandıktan kısa 

bir süre sonra Shenzen 1 numaralı Metro hattındaki Ke 
Ji Yuan istasyonu açılacak ve Jiuzhou yeniden bir istas-

yona kavuşacak. Jiuzhou için hoş bir doğum günü 
hediyesi doğrusu! 

Jiuzhou’nun inşaat işlerinden sorumlu yetki-
lisi Mr. Nung Yue, şu sözlerle inşaat faaliyetleri 

hakkında bilgi veriyor: “2003 yılında inşa-
ata başladık ve 2007’de bitirdik. Şu anda 

36000 metrekare kullanım alanına sahi-
biz, ancak bu alanı henüz tam kapasite 

kullanmıyoruz. Dokuz katlı binada 
şu anda 2000 personel çalışıyor. 

Tesislerde çalışabilecek personel 
sayısı ise 4000.” Jiuzhou yöne-

timinin gelecek konusunda 
son derece iyimser olduğu 

gözümüzden kaçmıyor. 

Peki faaliyetlerde ne 
gibi gelişmeler söz 

konusu? Shenzhen 

Download this report in other languages from the Internet:
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Jiuzhou Electric Co., Ltd. Genel Müdürü 
York Xie’ye Şirketin durumunu sorduk. Bize 
şunları söyledi, “2007’de 120 milyon dolarlık 
satış yaptık. 2008’de bu rakamlarda %60’lık 
bir artış bekliyoruz.” Bu müthiş bir artış, 
pek çok firma bu rakamın sadece hayalini 
görebilir.” Bu satışların dağılımını sorduğu-
muzda  York Xie şöyle açıkladı: “satışları-
mızın %50’si Çin pazarında diğer %50 ise 
ihraç ediliyor.” Müşteri grubu hakkında ise 
şu bilgileri verdi: “ Satışlarımızın %40’ını 
dağıtımcılara %60’ını ise yayıncılara yapı-
yoruz.” Bu ikincisi oldukça önemli; çünkü 
yayıncılar hangi uydu alıcısını seçecekleri 
konusunda çok titizdirler. İşleri neredeyse 
tamamen uydu alıcıları üzerine kuruludur 
ve yalnızca yayınları mükemmel almasını 
ve sağlamlığını değil yıllar sonra bile destek 
servislerinin verilmesini  isterler. “Tüm 
bunları yerine getirebilecek sadece birkaç 
üretici var.” Diye sözlerine devam ediyor 
Xie, “Çin’de bu niteliklere sahip sadece iki 
firma var ve Jiuzhou bunlardan biri.” 

Ama Jiuzhou sadece uydu alıcısı üretmiyor 
(uydu alıcıları da sadece DVB alıcıları değil 
ATSC ve STP alıcılar da üretiliyor) Çanak 
anten üretimi de yapıyorlar. Sichuan’dan 
Daisy Liu, Jiuzhou Electronic Technology 
Co., Ltd. Çanak anten proje yöneticisi bize 
şu bilgileri verdi, “Jiuzhou Ku-bant anten-
lerini 45, 60, 75, 90 ve 92.5 cm boyutlarda 
üretiyor.” Bunun dışında 1.2, 1.5,1.8  ve 2.4 
metrelik C-bant antenleri de üretiliyor. 

Nanshan’ın güneyindeki teknoloji 
parkında Jiuzhou’nun gösterişli yeni ofis 
binası. Dokuz katlı binada ofisler yer alıyor. 
Sağdaki binada kabul salonu, bir kafe ve 
sergi odası yer alıyor. Binanı dokuz katlı 
olması keyfi bir tercih değil. “Jiu” Çinçe’de 
“dokuz” anlamına geliyor. Bu aynı zamanda 
son ve en yüksek tek rakamlı sayı olduğu 
için “uzun hayat” manası da taşıyor.

Jiuzhou Electric binasının çatısı: Doğal olarak kendi üretimleri olan yedi anten, ürün geliştirme 
mühendislerinin mümkün bütün uydu sinyallerini maksimum güçle alabilmeleri için profesyonel 
olarak monte edilmiş. Tesis Tesisat sorumlusu Nung Yue, resimde bir ürün geliştirme mühendisi ile 
görülüyor.

Çin Shenzhen’de bulunan Jiuzhou’nun Genel 
Müdürü York Xie

“En çok satanların başında 60 ve 75 
santimlik çanaklar geliyor,” Ürünlerimizin 
%60’ını ihraç ediyoruz. Bu ihracatın %60’ı  
Orta Doğu’ya, %20’si Güney Amerika’ya 
%10’u Doğu Avrupa ve %10’u da Kuzey Afri-
ka’ya gönderiliyor.” Antenlerin çoğu OEM 
olarak üretiliyor, yani müşterilerin logoları 
basılmış olarak fabrikadan çıkıyorlar.  

Jiuzhou Profesyonel headend üretimi de 
yapıyor. Sichuan Jiuzhou Electronic Techno-
logy Co., Ltd İhracat Departmanı Yöneticisi 
Yonchin Shou ile bu konu üzerine konuş-
tuk. Şunları söyledi. “müşterilerimiz doğal 
olarak yerel dağıtıcılar ve bazı kablolu yayın 

Daisy Liu’dan anten satın almayı istemeyecek 
biri olabilir mi? Kendisi çanak Anten kısmının 
proje yöneticisi.
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şirketleri” Yonchin müşterilerinin 
%40’ının Latin Amerika’da oldu-
ğunu söyleyerek bizi şaşırtıyor, 
“%30’u Rusya’da içinde olmak 
üzere Doğu Avrupa’ya %20’si 
Orta Doğu’ya, %10’u ise Güney 
Doğu Asya’ya yapılıyor.” Böyle 

Sağdaki resimde Denizaşırı Satış 
Müdürü David Xia Alexander Wie-
se’ye Jiuzhou uydu alıcılarının 
satış başarısını açıklıyor.

Malzemeler üretimden önce ve 
üretim esnasında kontrol ediliyor. 
Resimde test laboratuarında çalışan 
iki teknisyen görülüyor.

Yazımların bile test edilmesi 
gerekli. Resimde bir teknisyen 
Jiuzhou uydu alıcının progra-
mını test ediyor.

12:00 öğlen yemek molası. Jiuz-
hou kantininde personel çeşitli 
menüler arasında seçim yapabi-
liyor. Hafta içi 8:30-18:00 arası; 
Cumartesi günleri ise öğlen 12’ye 
kadar çalışıyorlar. Öğlen molası 
bir buçuk saat sürdüğü için 
çoğu personel kısa bir uyku için 
de fırsat bulabiliyor. Bu, Çin’de 
yaygın bir alışkanlık.

geniş bir alana üretim yaptıkla-
rını öğrenmekten şaşırdığımızı 
gören Yonchin Shou  göz kırpıp, 
“Bizim ürünlerimiz deniaşırı üre-
ticilerin yarıfiyatına geliyor; ama 
çoğu Çinli üreticiden çok daha 
kaliteli üretim yapıyoruz.” Bu 
şekilde Jiuzhou Latin Amerika’da 
yüksek bir Pazar payı yakalaya-
bilmiş; çünkü bu ülkelerde kalite 
son derece önemli. Üretimle-
rinin %20’si analog yayınlara 
yönelik, %30 dijital ve %50 ise 
fiber optik networklere yönelmiş 
durumda. “ 

Jiuzhou bunların dışında 
LNB’de üretiyor. Jiuzhou’nun yan 
kuruluşlarından ve yine Jiuzhou 
ofis kompleksinin içinde yer alan 
Shenzhen Xiang-Cheng Electronic 
Technology Co., Ltd başkan vekili 
Jerry Chu ile konuştuk, bize şu 
bilgileri verdi, “Çin’de 4.3° offset 
için monoblok LNB piyasaya süren 
ilk firma biziz. Bu LNB Avrupa’da 
19.2° ve 23.5° ASTRA uyduları 
ve 23.5° -28.2° uyduları göz 
önünde bulundurularak üretiliyor. 
HDTV yayınlar da izlenecekse bu 
mükemmel bir çözüm. “Monoblok 

LNB’leri her çeşitte üretiyoruz: 
tekli, çift, hatta dörtlü.” Jiuzhou 
ayrıca 3° ve 6° ofsetler için de 
LNB’ler üretiyor. Bunların dışında 

C bant LNB’ler de var. “Ama 
satışlarımız içinde sadece %5’lik 
bir payları var ve bu da giderek 
azalıyor.”diyor Jerry Chu, “Çok-
luşalterler oldukça iyi; 2007’den 
beri üretimini yapıyoruz ve OEM 
olarak sunuyoruz.” Ayrıca gelecek 
günler için başka planları da var:  
“bir mühendislik ekibi Ka-bant 
LNB’ler üzerinde çalışıyor fakat 
bunların pazara sürülmesi daha 
birkaç yıl alır.” Bu da iyi bir süre; 
çünkü Jerry Chu  gerekli talebin o 
zaman henüz oluşacağını hesaplı-
yor. LNB üretimini ayda bir milyon 
parçaya kadar yükseltebiliyorlar.

Uydu alıcısı satışları hak-
kında bilgi alınabilecek en iyi 
kişi Shenzhen Jiuzhou Electric 
Co., Ltd Denizaşırı Satış Müdürü 
David Xia. İhracat satış ekibinde 
19 kişiyle çalışıyor. Satış rakam-
larına göz attıktan sonra şu bil-
gileri veriyor: “uydu alıcılarımızın 

Linda Lee. Denizaşırı 
Pazarlama Departmanında 
Yönetici Asistanı. Medyada 
ve ticari fuarlarda Jiuz-
hou’nun pazarlama işlerini 
yürütüyor. Oldukça sık 
seyahat etmesi gerekiyor, 
“Kısa süre önce Fransa’da 
bir fuardaydım”, diyor. Yap-
tığı işe kalbini ve ruhunu 
katanlardan. “Bu şirketle 
gurur duyuyorum, hepimiz 
büyük bir aile gibiyiz” 
diyor.   Jiuzhou’da personel 
arasında düzenli olarak 
spor müsabakaları düzenle-
niyor. Amaç, bütün perso-
nelin şirketle arasında aynı 
zamanda duygusal bir bağ 
hissetmesini sağlamak. 
Jiuzhou’da çalışmaktan 
herkesin keyif duyması 
boşuna değil, şirketin başa-
rısı tüm çalışanları mutlu 
ediyor.
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%45’i Avrupa’ya %50’si Türki-
ye’de içinde olmak üzere Orta 
Doğu’ya ve Kuzey Afrika’ya gidi-
yor. Geri kalan ise dünyanın farklı 
bölgelerine dağılıyor.” 

David Xia şimdi Kuzey Ame-
rika’daki yeni pazara gözlerini 
dikmiş. “2008 yılında ihracatımızı 
bu bölgeyi de içine alacak şekilde 
genişletmek istiyoruz.” Bu sözü 
Amerika’da yerden HDTV ATSC 
pazarını düşünerek söylüyor. 
“Tam kapasite çalıştığımızda 
ayda maksimum 900.000 adet 
üretim yapabiliriz” diye devam 
ediyor David Xia “şimdilik deniz 
aşırı satışlarımızı yılda %30 artır-
mayı başardık” diye de ekliyor.  

Jiuzhou’nun Pazar politikası 
hakkında konuşmamızı sürdürü-
yoruz: “Bazı pazarlarda yüksek 
kalite sektörüne yerleşmek iste-
diğimiz için kendi markamızı kul-
lanıyoruz.”  

Jiuzhou bunun dışında OEM/
ODM sektöründe farklı pazar-
larda bazı önemli dağıtımcı-
larla ortak çalışıyor. “Tayland ve 
Endonezya gibi ülkelerde kendi 

“Huzurda kuvvet gizlidir” der 
Buddha. Jiuzhou’nun LNB ve çoklu 

şalter üreten kardeş şirketinin 
başkan vekili Jerry Chu bunu ilke 
edinmiş, hiçbir şey onu huzursuz 

edemiyor.

markamızı oturtmayı başardık.” 
Diyor David Xia, “Bu ülkeler bize 
çok yakın; ama biz yavaş yavaş 
diğer ülkelere doğru da genişle-
mek istiyoruz, özellikle de Asya 
ve Avustralya’ya.” 2008’de hedef-
lenen bir diğer büyük Pazar da 
Latin Amerika. 

Son olarak, yine bir o kadar 
önemli bir konuyu, yakında üreti-
mine geçmeyi planladıkları ürün-
leri Shenzhen Jiuzhou Electric 
Co., Ltd. Genel Müdürü York Xie, 
bize açıklıyor: 

Yonchin Shou, İhracat Departma-
nın Müdürü ve profesyonel ürünler 

sorumlusu

DVB-S alıcılar üzerinde çalışan 
mühendisler.

Bir HDTV alıcının programı üzerinde 
çalışan bir mühendis.

- HD DVB-S2 CI (Haziran/2-
008)

- HD DVB-T CI (Şubat/2008)
- ATSC-T HD STB (Haziran/2-

008) 
- ISDB-T STB (Temmuz/2008)
- HD Viaccess DVB-S2 (Tem-

muz/2008). 
Jiuzhou, mükemmel tek-

nisyenleri ve mühendisleriyle 
büyük ölçekte üretim yapan 
büyük bir üretici. Büyük hacmi 
nedeniyle gelişmiş ama yine 
de ucuz ürünler üretebiliyorlar. 
Küreselleşen dünyadaki keskin 

rekabet ortamında bu strateji-
nin kendini ispatladığı çok açık. 
Jiuzhou bu stratejiyi ortaya 
koyup bu büyüme hızını yaka-
larken tüm çabasını bir sloganla 
özetliyor: Yüksek üretim kapa-
sitesiyle yüksek kaliteli ürün-
ler. 

Jiuzhou, 2008’de 50. yaşını 
gururla kutlayabilir! 


